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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA – OBUDOWA KOMPUTEROWA 
Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne: Przed przystąpieniem do montażu komponentów w obudowie lub jakimkolwiek 
użyciem, prosimy o uważne przeczytanie poniższej instrukcji bezpieczeństwa. Zachowaj 
tę instrukcję na przyszłość. Niestosowanie się do zaleceń może prowadzić do 
uszkodzenia sprzętu lub obrażeń ciała. 

1. Ogólne Ostrzeżenia i Środki Ostrożności 

• Przeczytaj Instrukcję: Zawsze zapoznaj się z instrukcją obsługi obudowy oraz 
instrukcjami komponentów, które zamierzasz w niej zainstalować (płyta główna, 
zasilacz, karty rozszerzeń itp.). 

• Wykwalifikowany Personel: Montaż komponentów komputera powinien być 
przeprowadzany przez osoby posiadające odpowiednią wiedzę techniczną lub 
pod nadzorem takich osób. Jeśli nie masz pewności co do swoich umiejętności, 
zleć montaż specjaliście. 

• Środowisko Pracy: Montaż i użytkowanie komputera powinno odbywać się w 
suchym, czystym i dobrze wentylowanym miejscu, z dala od źródeł wilgoci, 
ciepła i bezpośredniego światła słonecznego. 

• Stabilna Powierzchnia: Upewnij się, że obudowa (zarówno pusta, jak i z 
zamontowanymi komponentami) stoi na stabilnej, równej powierzchni, aby 
zapobiec jej przewróceniu. 

2. Zagrożenia i Sposoby ich Unikania 

• OSTRZEŻENIE: Ryzyko Porażenia Prądem! 

o Przed otwarciem obudowy lub instalacją/demontażem jakichkolwiek 
komponentów ZAWSZE odłącz komputer od zasilania sieciowego (wyjmij 
wtyczkę z gniazdka). 

o Upewnij się, że zasilacz (PSU) jest prawidłowo zainstalowany i podłączony 
zgodnie z jego instrukcją. 

o Nie modyfikuj okablowania obudowy ani zasilacza. 

o Unikaj kontaktu z elementami pod napięciem, nawet jeśli komputer 
wydaje się wyłączony. Niektóre komponenty mogą utrzymywać ładunek. 

• UWAGA: Ostre Krawędzie! 
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o Wnętrze obudowy, szczególnie elementy metalowe, może posiadać ostre 
krawędzie. Podczas montażu zachowaj ostrożność, aby uniknąć 
skaleczeń. Zaleca się używanie rękawic ochronnych. 

• UWAGA: Ruchome Części (Wentylatory)! 

o Obudowa może być wyposażona w wentylatory. Nie dotykaj łopatek 
działającego wentylatora – grozi to urazem palców. 

o Trzymaj palce, narzędzia, kable i inne przedmioty z dala od wentylatorów 
podczas pracy komputera. 

o Przed czyszczeniem wentylatorów lub pracą w ich pobliżu, odłącz 
komputer od zasilania. 

• UWAGA: Ryzyko Przygniecenia / Urazu (Waga)! 

o Obudowa, zwłaszcza z zainstalowanymi komponentami, może być ciężka. 
Podczas podnoszenia lub przenoszenia zachowaj ostrożność, stosuj 
prawidłową technikę podnoszenia (ugnij kolana, trzymaj plecy prosto) lub 
poproś o pomoc drugą osobę. 

• UWAGA: Małe Elementy (Śruby, Dystanse)! 

o Obudowa dostarczana jest ze śrubami, podkładkami, dystansami i innymi 
małymi elementami montażowymi. Przechowuj je poza zasięgiem małych 
dzieci, ponieważ stwarzają ryzyko zadławienia w przypadku połknięcia. 

• UWAGA: Wyładowania Elektrostatyczne (ESD)! 

o Komponenty elektroniczne są wrażliwe na wyładowania elektrostatyczne. 
Przed dotknięciem jakichkolwiek komponentów (płyta główna, RAM, CPU, 
karty graficzne itp.) rozładuj ładunek elektrostatyczny z ciała, dotykając 
uziemionego metalowego przedmiotu (np. metalowej części 
obudowy po jej podłączeniu do uziemionego zasilacza lub użyj opaski 
antystatycznej). 

• UWAGA: Panele Szklane (jeśli dotyczy)! 

o Jeśli obudowa posiada panele ze szkła hartowanego, obchodź się z nimi 
ostrożnie. Unikaj uderzeń, naprężeń i gwałtownych zmian temperatury, 
które mogą spowodować pęknięcie szkła i potencjalne skaleczenia. 

• UWAGA: Ryzyko Przegrzania! 

o Nie blokuj otworów wentylacyjnych obudowy. Zapewnij odpowiednią 
cyrkulację powietrza wokół komputera, aby zapobiec przegrzewaniu się 
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komponentów. Regularnie czyść filtry przeciwpyłowe (jeśli są na 
wyposażeniu) i otwory wentylacyjne. 

3. Instalacja Komponentów 

• Postępuj zgodnie z instrukcjami montażu dostarczonymi z obudową oraz z 
poszczególnymi komponentami komputera. 

• Używaj odpowiednich śrub i elementów montażowych dostarczonych z obudową 
lub komponentami. Nie używaj nadmiernej siły podczas dokręcania śrub. 

• Upewnij się, że płyta główna jest prawidłowo zamontowana na dystansach, aby 
uniknąć zwarć. 

• Poprowadź kable w sposób uporządkowany, aby nie blokowały przepływu 
powietrza i nie dostały się w łopatki wentylatorów. 

4. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed czyszczeniem ZAWSZE odłącz komputer od zasilania. 

• Do czyszczenia zewnętrznych i wewnętrznych powierzchni używaj suchej lub 
lekko wilgotnej (nie mokrej!) miękkiej szmatki. 

• Nie używaj rozpuszczalników, alkoholu ani środków czyszczących w aerozolu. 

• Regularnie sprawdzaj i czyść otwory wentylacyjne oraz filtry przeciwpyłowe, aby 
zapewnić optymalne chłodzenie. 

5. Przeznaczenie Produktu 

• Obudowa komputerowa jest przeznaczona wyłącznie do montażu 
standardowych komponentów komputera osobistego (PC) i użytkowania w 
warunkach domowych lub biurowych. 

• Jakiekolwiek inne użycie, w tym modyfikacje strukturalne, używanie na zewnątrz, 
narażenie na ekstremalne warunki, jest uważane za niewłaściwe i może być 
niebezpieczne. 

6. Grupa Docelowa / Ograniczenia 

• Produkt przeznaczony jest dla osób dorosłych lub do montażu pod nadzorem 
osoby dorosłej posiadającej odpowiednią wiedzę techniczną. 

• Produkt nie jest zabawką. Przechowywać poza zasięgiem małych dzieci, 
zwłaszcza podczas montażu. 

7. Utylizacja 
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• Zużytą obudowę należy utylizować zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi 
odpadów elektronicznych (WEEE). Nie wyrzucaj jej razem ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub punktem zbiórki 
elektrośmieci w celu uzyskania informacji o prawidłowej utylizacji. 

 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo jest najważniejsze. W razie jakichkolwiek wątpliwości 
dotyczących montażu lub użytkowania, skonsultuj się z wykwalifikowanym 
technikiem lub pomocą techniczną producenta komponentów. 

 


